
 

 

Procès-verbal 
  

 Comité de parents 
Procès-verbal de la réunion tenue le mercredi 9 novembre 2022  
À 19 h 30 
À la salle Chaudière du siège social et par visioconférence 
 

 
 

Secteur Bélanger 

LACASSE, Bruno École Grande-Coudée Saint-Martin 
LACASSE, Bruno  Polyvalente Bélanger Saint-Martin 
FAUCHER, Guillaume École du Sud-de-la-Beauce Saint-Gédéon 

Secteur Benoît-Vachon 

DOSTIE, Sébastien (vice-président) École l’Accueil Scott 
BERTHIAUME, Julie École primaire l’Éveil Sainte-Marie 
TRACHY, Steve (trésorier) Polyvalente Benoît-Vachon Sainte-Marie 
CARRIER, Amélie École Maribel Sainte-Marie 
CAUX, Marilyne École Monseigneur-Feuiltault Sainte-Marie 
MALENFANT, Josée École l’Étincelle Sainte-Marguerite 
LABRECQUE, Julie École la Découverte Sainte-Hénédine 
PÉPIN, Kacy École Notre-Dame de Saint-Elzéar Saint-Elzéar 
CHAMPION, Marie-Ève Comité EHDAA Sainte-Marie 

Secteur des Abénaquis 
PARENT, Mathieu École Jouvence Sainte-Aurélie 
DROUIN, Tabitha (secrétaire) Polyvalente des Abénaquis Saint-Prosper 

Secteur des Appalaches 
CHABOT, Karine École Notre-Dame de Lac-Etchemin Lac-Etchemin 
CARRIER, Krystine École du Petit-Chercheur Sainte-Rose 
ROWLEY, Maxime École Fleurs-de-Soleil Sainte-Justine 

Secteur Sartigan 

BARRETTE, Marie-Ève (présidente) École Notre-Dame-du-Rosaire Saint-Benoît 
BOLDUC, Jean-Philippe École Kennebec Saint-Côme 
MORIN, Steeve Polyvalente de Saint-Georges Saint-Georges 
MORIN, Steeve École des Deux-Rives Saint-Georges    
ROY, Anabelle École l’Éco-Pin Notre-Dame-des-Pins 
RODRIGUE, Jean-Christophe École la Passerelle Saint-Georges 

Secteur Saint-François 

BLOUIN, Martin  École De Léry-Mgr-de-Laval Beauceville 
GIRARD, Pierre-Olivier  Polyvalente Saint-François  Beauceville 
VEILLEUX, Johanne École le Tremplin Saint-Victor 

Secteur Veilleux 

AUDET, Anie École secondaire Veilleux Saint-Joseph 
 
 
Total : 25 des 35 déléguées, délégués ou substituts se sont présentés, soit un taux de participation de 
71 %. 
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Absences (10) : 

LESSARD, Mélissa École Curé-Beaudet Saint-Éphrem 
PARÉ, Frédéric École D’Youville-Lambert Saint-Joseph 
LEPAGE, Mireille École Sainte-Famille Tring-Jonction 
LACHANCE, Anne-Marie École Louis-Albert-Vachon Saint-Frédéric 
MERCIER, Bruno École des Appalaches Sainte-Justine 
CORRIVEAU, Jessica École de la Camaraderie Saint-Camille 
GAGNON, Marie-France École l’Aquarelle de Saint-Bernard Saint-Bernard 
GAUDREAULT, Charlène École Dionne Saint-Georges 
HALLÉE, Anne-Marie École l’Astrale Saint-Sylvestre 
BOIVIN, Geneviève École l’Enfant-Jésus Vallée-Jonction 
 
Aucun délégué École du Plateau Saint-Prosper 
Aucun délégué École Arc-en-Ciel de Saint-Odilon Saint-Odilon 
Aucun délégué École Aquarelle de Saint-Georges Saint-Georges 
Aucun délégué École la Source Saint-Patrice 
Aucun délégué École Barabé-Drouin Saint-Isidore 
Aucun délégué École de la Haute-Beauce Courcelles 
Aucun délégué École Sainte-Thérèse Saint-Honoré-de-Shenley 
Aucun délégué École l’Arc-en-Ciel de Saint-Narcisse Saint-Narcisse 
Aucun délégué École primaire les Sittelles Saint-Georges 
Aucun délégué École Monseigneur-Fortier Saint-Georges 
Aucun délégué École Harmonie Saint-Georges 
Aucun délégué École Saints-Anges Saints-Anges 
Aucun délégué École l’Envolée Frampton 
Aucun délégué École des Sommets Saint-Zacharie 
 
Personne-ressource : 

Mme Karina Roy, directrice générale adjointe 
 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la réunion 
Mme Marie-Ève Barrette souhaite la bienvenue aux membres et s’assure du quorum. 
 

2. Révision et adoption de l’ordre du jour 
M. Sébastien Dostie propose l’adoption de l’ordre du jour du 9 novembre 2022 tel que présenté. 
 

Résolution 01-11-22 
Adopté à l’unanimité 

 
3. Lecture et approbation du procès-verbal du 12 octobre 2022 

Mme Anabelle Roy propose l’adoption du procès-verbal du 12 octobre 2022 tel que présenté. 
 

Résolution 02-11-22  
Adopté à l’unanimité 

4. Retour sur les points de suivi 
4.1. Retours divers 
  Un retour est fait concernant la limite d’inscription dans les sports et sur les cours de 

 francisation avec les six endroits centralisés. 
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4.2. Pénurie de personnel (NLQ) 
Mme Karina Roy informe les membres de la pénurie de personnel dans le CSSBE. Celui-ci contient 
une cinquantaine de NLQ pour remplir les tâches du primaire, du secondaire et de l’éducation 
des adultes. Ces personnes ont un diplôme dans un autre secteur que l’éducation. Le CSSBE a un 
partenariat avec les universités pour amener les étudiants en région. 

 
4.3. Recrutement (NLQ) 

Le CSSBE recherche pour commencer des enseignants qualifiés suivant de ceux qui possèdent 
des expériences ou formations connexes. Pour ceux qui viennent de l’extérieur du Québec, il est 
requis de suivre une formation sur l’éducation au Québec. 
 

5. Sujets de la Direction générale 
5.1.  Plan d’engagement vers la réussite (PEVR) 

Un groupe de discussion a été créé afin de connaître l’avis dans les différents secteurs. Mme 

Marie-Ève Champion nous informe que tous les parents qui étaient présents avaient des défis 
semblables. Mme Isabelle F. Gilbert apportera l’information sur le PEVR à la rencontre de 
décembre. 

 
5.2. Politique d’allocation des ressources dans le cadre du budget 2023-2024 (DG-10) 

La politique sera présentée dans les conseils d’établissement et un retour sera fait en décembre. 
 

5.3. Calendrier scolaire 2023-2024 
Le calendrier scolaire 2023-2024 est présenté. Un retour sera fait pendant la rencontre de 
décembre. Mme Johanne Veilleux demande pourquoi il y a des différences entre les provinces 
pour la semaine de relâche. Mme Karina Roy mentionne que le CSSBE vérifie seulement le secteur 
de Chaudière-Appalaches pour avoir la même semaine.  

 
5.4. Règle relative à la répartition des services éducatifs et à l’inscription des élèves dans les écoles 

2023-2024 (EG-06) 
M. Jérôme L’Heureux informe que la EG-06 doit être adoptée chaque année dans le comité de 
parents ainsi que dans le conseil d’administration. 
Il explique le fonctionnement des inscriptions dans les écoles et la priorisation des élèves qui lui 
sont désignés. La EG-06 sera adoptée à la prochaine rencontre en décembre. 
 

5.5. Questions des membres à la Direction générale 
Mme Marie-France Gagnon demande s’il y a du progrès pour l’agrandissement de l’école 
l’Aquarelle de Saint-Bernard. Mme Karina mentionne qu’elle suit le dossier de près et qu’il n’y a 
pas de nouvelles pour le moment. 
 
Mme Anabelle Roy questionne la méthode de francisation au primaire. Mme Karina répond que le 
primaire organise les cours de francisation dans ses propres écoles pour les élèves de maternelle 
et 1re année. Pour les élèves de 2e à 6e année, les élèves se rendent dans les classes de 
francisation et les élèves du secondaire se rendent dans l’école de leur secteur pour leur cours 
de francisation.  
 
Plusieurs membres se questionnent sur le transport scolaire. Le transport a été réorganisé à 
Saint-Georges pour offrir à chaque école son transport. 
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M. Pierre-Olivier Girard demande pourquoi l’accès à certains abreuvoirs est restreint. M. Trachy 
mentionne qu’après les tests d’eau dans les écoles, certains abreuvoirs ne passent pas le test de 
plomb dans l’eau.  
 
M. Guillaume Faucher demande le rôle des parents dans les conseils d’établissement. M. Trachy 
parle des capsules qui sont disponibles pour comprendre notre rôle. Mme Marie-Ève Barrette 
ajoute qu’il y a beaucoup de façon de faire une différence dans les décisions prises dans les 
conseils et comités. 
 
Mme Anabelle Roy demande s’il y aura un retour de la journée d’accueil dans les écoles primaires. 
Mme Karina informe les membres que le sujet est en discussion au CSSBE. 
 
Mme Marie-Ève Champion remercie Mme Karina qui s’intéresse aux besoins des parents. 
 

6. Retour des représentants aux divers comités 
6.1. Conseil d’administration 
Le budget 2021-2022 a été vu pendant la rencontre, ainsi que l’organisation scolaire. 
Il y a une forte hausse d’inscription au secondaire et une inscription normale au primaire pour l’année 
2022-2023. 

 
6.2. Comité EHDAA 
Mme Marie-Ève Champion présente le document des projets des élèves HDAA. Les parents qui ont des 
questions ou des commentaires peuvent communiquer avec elle. 

 
6.3. RCPAQ 
M. Steve Trachy fait part que les états financiers ont été vus dans leur rencontre. Mme Marie-Ève 
Barrette ajoute que les membres peuvent suivre le RCPAQ sur les réseaux sociaux. 
 
6.4. Autres comités  
Aucun autre comité n’a eu lieu. 
 

7. Budget de fonctionnement 
7.1.  Règle de régie interne (frais de déplacement et frais de garde) 
M. Steve Trachy propose un changement au taux de déplacement et des frais de garde qui sont les 
mêmes depuis 2006. 
Pour les déplacements, il serait de 0,50 $ au lieu de 0,40 $ et le covoiturage de 0,55 $ au lieu de 0,45 
$. 
Pour les frais de garde, le taux serait de 8,00 $ au lieu de 5,00 $, pour un maximum de 46,00 $. 
 
Il est proposé par M. Jean-Philippe Bolduc d’approuver ces changements. 
 

Résolution 03-11-22  
Adopté à l’unanimité 

 
7.2.  Sommes actuelles 
La somme est de 14 000 $. 

 
8. Correspondance reçue 

Mme Marie-Ève Barrette a reçu la communication du FCPQ. 
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9. Questions diverses 
9.1. Bons coups – Succès à partager 
Mme Marie-Ève Barrette mentionne que l’école Notre-Dame du Rosaire offre plusieurs activités à 
l’extérieur des heures de classe. 
 
Mme Marie-France Gagnon mentionne le projet de guidance à l’école l’Aquarelle de Saint-Bernard. 

 
10. Date de la prochaine réunion 

La prochaine réunion aura lieu le mercredi 14 décembre 2022, à 19 h 30, de façon bimodale, à la salle 
Chaudière du siège social ou par visioconférence.  

 
11. Clôture de la réunion 

L’ordre du jour étant épuisé, M. Sébastien Dostie propose la clôture de la réunion, il est 21 h 23. 
 

Résolution 04-11-22 
Adopté à l’unanimité 

 
 
 
 
Marie-Ève Barrette    Tabitha Drouin     
Présidente     Secrétaire 
 
TD/js 


